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Macierz, ktorej wyznacznik jest rowny zeru nazywamy macierza osobliwa,

Wybrane wiasnosci wyznacznika:

1. Jezeli jakickolwiek dwa wiersze (kolumny) sg liniowo zalezne (dajq si¢ przedstawic w
postaci liniowej kombinacji pozostatych) to warto$¢ wyznacznika jest réwna zeru.

2. det[A] = det[A]"

3. Wyznacznik macierzy diagonalnej jest rowny iloczynowi jej elementéw diagonalnych.

4. det([A] [B])=det[A] - det[B].

Macierz odwrotna

Macierza odwrotna nieosobliwej macierzy [A] nazywamy macierz [AT taka, ze
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Istnieje doktadnie jedna macierz odwrotna macierzy nieoscbliwej

[T = aal] ™.

gdzie ;. sq dopetnieniami algebraicznymi elementow a;; macierzy [Al.

Uklad rownan liniowych. Zagadnienie wlasne
Uktad m rownan liniowych z n niewiadomymi
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zapisac mozna w postaci macierzowej

[4]{x} = {8}
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Uktad nazywamy sprzecznym, gdy nie posiada zadnego rozwigzania, oznaczonym - gdy posiada
dokladnie jedno rozwigzanie, albo nieoznaczonym, gdy posiada nieskonczenie wiele rozwigzan.
Twierdzenie Kroneckera-Cappelliego uzaleznia istnienie rozwigzania uktadu od rzedoéw macierzy ukladu
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Rzedem macierzy [A] nazywamy najwigkszy wymiar kwadratowej podmacierzy macierzy [A] majacej
rozny od zera wyznacznik 1 oznaczamy R([A]).

Zgodnie z twierdzeniem Kroneckera-Cappelliego
a) uklad r-n jest sprzeczny, gdy R(A}R(C)
b) uklad r-n jest oznaczony, gdy R(A=R(C)=n
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c) uklad jest nieoznaczony, gdy R(AFR(C)<n
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